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2010【金龍盃】屯門元朗區常識問答比賽 

初賽 

限時 60 分鐘，請將所有答案填在答題紙上。 

 

甲部(選擇題) – 每題 2分，總共 60 分。 

 

1. 以下哪位是全國政協主席? 

 

A. 董建華 

B. 賈慶林 

C. 胡錦濤 

D. 何厚鏵 

 

2. 以下哪位不是香港現任立法會地區直選議員? 

 

A. 何秀蘭 

B. 李華明 

C. 吳靄儀 

D. 梁美芬 

 

3. 消費物價指數(CPI)中，甲類消費物價指數是用

來量度哪一類的消費模式? 

 

A. 較低開支 

B. 較高開支 

C. 中等開支 

D. 零開支 

 

4. 港鐵西鐵支線共有多少車站(不計紅磡站)? 

 

A. 10 

B. 11 

C. 12 

D. 13 

 

5. 香港現時最主要消耗的能源是哪一種? 

 

A. 核能 

B. 煤 

C. 石油 

D. 風力 

 

6. 政府首次推行的校園自願驗毒計劃是以哪一個

地區作試點? 

 

A. 元朗 

B. 天水圍 

C. 屯門 

D. 大埔 

 

7. 中國改革開放是始於哪一年? 

 

A. 1976 

B. 1978 

C. 1982 

D. 1988  

 

8. 香港哪一條街道因以往為著名的喜帖、印刷品製

作及門市集中地，而有「喜帖街」的俗稱? 

 

A. 鴨寮街 

B. 聖佛蘭士街 

C. 百德新街 

D. 利東街 

 

9. 香港特別行政區的行政長官每一屆的任期是多

久? 

 

A. 三年 

B. 四年 

C. 五年 

D. 六年 

 

10. Nokia 是哪個國家的電子產品品牌? 

 

A. 美國 

B. 法國 

C. 日本 

D. 芬蘭 

 

11. 以下哪一位不是在「五區公投」中請辭的立法會

議員? 

 

A. 陳淑莊 

B. 梁家傑 

C. 余若薇 

D. 陳偉業 

 

12. 去年十二月的聯合國氣候變化會議是在哪一個

地方舉行? 

 

A. 京都 

B. 哥本哈根 

C. 紐約 

D. 布魯塞爾 

 

13. 以下哪一條不包括在香港現有的反歧視條例? 

 

A. 《性傾向歧視條例》 

B. 《性別歧視條例》   

C. 《家庭崗位歧視條例》 

D. 《種族歧視條例》 

 

14. H5N1 病毒最主要在哪一種動物之間傳播? 

 

A. 雀鳥 

B. 豬 

C. 狗 

D. 牛 
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15. 聯合國的總部位於哪一個地方? 

 

A. 布魯塞爾 

B. 紐約 

C. 華盛頓 

D. 日內瓦 

 

16. 以下哪一個四字詞語是形容「老師教導學生」？ 

 

A. 佛口蛇心 

B. 春風桃李 

C. 耳濡目染 

D. 恃老賣老 

 

17.「 為」字的部首為何？ 

 

A. 爪 

B. 丿 

C. 火 

D. 弓 

 

18. 以下哪個疊字是形容磨刀的聲音？ 

 

A. 唧唧 

B. 呼呼 

C. 霍霍 

D. 呱呱 

 

19. 下列哪一位詩人有詩聖之稱？ 

 

A. 李白 

B. 白居易 

C. 王維 

D. 杜甫 

 

20. 王維《九月九日憶山東兄弟》一詩：「獨在異鄉

為異客，每逢佳節倍思親。」佳節是指甚麼節日？ 

 

A. 重陽節 

B. 清明節 

C. 中秋節 

D. 春節 

 

21. The football match was called _____ because of 
the bad weather. 
A. out 
B. up 
C. away 
D. off 

 
22. I did not know he would come. It was out of the 

_____. 
 

A. red 
B. blue 
C. green 
D. gold 

 

23. Which of the following does not represent a place? 
 

A. theatre 
B. garage 
C. garbage 
D. lounge 

 
24. Which of the following words has a different 

meaning from the others? 
 

A. delighted 
B. pleased 
C. anxious 
D. glad 

 
25. Mrs Fung is very _____ and likes to help people. 

A. care 
B. careful 
C. carefully 
D. caring 

 

26. 12345 23451 34512 45123 51234      

 

A. 155555 

B. 166665 

C. 177775 

D. 188885 

 

27. 1 2 3 4 5 6 ... 2009 2010 2011           

 

A. -1006 

B. -1005 

C. 1005 

 D. 1006 

 

28.  

     

     

     

     

 

 

上圖為某地區的街道圖, 若要從 A走到 B，但只

能向東或向北走，問有多少種方法? 

 

A. 20 

B. 30 

C. 126 

D. 128 

 

北 

A 

B 
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29. 已知 m 和 n 為正整數，且它們的最小公倍數為

20，問 m 有多少個不同的可能值? 

 

A. 6 

B. 8 

C. 12 

D. 20 

30. 若3 2 24a b  , 則
3 1

5
4 2

a b  的值為多

少? 

 

A. 0 

B. 1 

C. 2 

D. 3 

 

-- 甲部完 -- 
 

 

乙部(短答題) – 總分 40 分，請將所有答案填在答題紙上。 

 

1. Scrabble 難題：用 B, E, N, O, T 五個字母砌出盡量多英文字。 

規則： 每個字母在一個英文字內只可出現一次 

  英文簡寫(例如 ET)、字首(例如 TERA)或叫聲(例如 HA, AH)不算正確答案 

  每個錯誤答案與一個正確答案抵銷 

每砌出四個字可獲一分            (4 分) 

 

2. 火柴難題：在下列錯誤算式中移動一根火柴，使算式成立(不可變成不等式)，請寫下移動火柴後的正確算

式。 

 

(a) 

 

 

 

(3 分) 

 

(b)  

 

 

 

 

(3 分) 

 

 

3. 圖形題 

(a) 一粒骰子，1 點和 6 點，2 點和 5 點，3 點和 4 點分別在相對的面上，如下圖那樣放置，並按箭頭方

向翻滾一格，即骰子向上面的點數就換一次，到達 A 格時，骰子的正上面是甚麼點數？ 

(4 分，答錯倒扣 2分) 

 

A 
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(b) 用 4 條連續直線一筆過連起以下 9個黑點。 

 

(4 分) 

 

4. 推理題 

 

(a) 有 A、B、C 三個人，這三個人中，一位是經理，一位是會計，一位是司機，已經知道 C的年齡比會計

大，A 和司機的年齡不相同，司機的年齡比 B 小。這三人各是甚麼職位? 

                (4 分) 

 

(b) A、B、C、D、E 圍在一圓桌旁賭錢，後來被警察抓後他們說出以下座位情況： 

 

A 說：我在 C 右邊 

B 說：我在 E 旁邊 

C 說：我旁邊是 B 

D 說：我與 E 隔一人 

 

一位目擊証人說，他們全在說謊，那麼，與 D隔一位而且在 D 左邊的人是誰? 

(4 分，答錯倒扣 2分) 

  

(c) 六年級共有 150 名學生，以下是他們參加圍棋班、合唱團和水彩班的情況： 

 

 參加圍棋班的共有 45 人 

 參加合唱團的共有 56 人 

 參加水彩班的共有 58 人 

 同時參加圍棋班和合唱團的共有 26 人 

 同時參加圍棋班和水彩班的共有 32 人 

 同時參加合唱團和水彩班的共有 29 人 

 圍棋班、合唱團和水彩班都有參加的共有 20 人 

 

圍棋班、合唱團和水彩班都沒有參加的共有多少人? 

                (4 分) 

 

 

 

-- 全卷完 – 



 

 

 

2010【金龍盃】屯門及元朗小學常識問答比賽 

初賽 (選擇題) 答案 

甲部 

 

1. B 2. C 3. A 4. B 5. B 6. D 7. B 8. D 9. C 10. D 

11. C 12. B 13. A 14. A 15. B 16. B 17. A 18. C 19. D 20. A 

21. D 22. B 23. C 24. C 25. D 26. B 27. D 28. C 29. A 30. B 

 

 

乙部 

1.  

BE ON TO NO 

BOT BET ONE TOE 

TON TEN NOT NET 

NOB BONE BENT TONE 

NOTE    

 

2. (a) 69-8=61 

(b) 9+6=15 

 

3. (a) 4 

(b)  

 

4. (a) 經理 :  B  會計 :  A  司機  :  C   

 

(b) C 

 

(c) 58 人 

 


